

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy hónap 30.000 K | Egy év 360.000 K
Három hónap 90.000 K | Három év 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Feladó, szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnapot kivéve minden nap.

Többé soha!

Követeljük, hogy Bethlen távozzék! Ez van ráírva arra a korteslobogóra, amelynek nyele Sauerwein, fénylő gombja Benes, cafrangja a hamis frank, hordozója Vázsonyi Vilmos, alatta radikálisok, oktobristák, szabadjörművesek, kommunisták, emigránsok, volt és reménybeli szovjettagok zagyva serege nyüzsög.

Ki adott ennek a hadnak felhatalmazást arra, hogy a magyar nép nevében fellépni és követelni merjen? Hol van az a tájal, amelyben ez az idegen szemmel ojtott cserjeerdő gyökerezik? Milyen hazafias sikerekkel akar jogot formálni ahhoz, hogy a nemzet sorsának intézésében beleszóljon? Hiszen ez a sereg csak vezérekből és alvezérekből áll. Kiknek kilencven százaléka legalább olyan idegen, mint a megboldogult közös armádia grancsárjai voltak, a nemzet fiaiból rekrutálódott legénysége pedig egy maroknyi sincs. Vezérei ezenfelül olyan hősök, akik komoly veszedelmek idején az orruk hegyét sem merték szabad levegőre kidugni.

Hol volt Vázsonyi ur, mikor Szamuely a magyar falu népét akasztotta? Hol volt akkor, mikor egyes mostani híveinek titkos cimborái rohamkésél mérték az igazság testét a forradalmi törvényszékek böllértökén.

Követelik Bethlen távozását?! Már engedelmet kérünk, de ebben az országban ezentul megnézzük ám, hogy ki az, aki valamit követel. Mert hogy valakinek itt követelni legyen joga azt meg is kell szolgálni. Ezt a jogot itt többé senki meg nem veheti a zsidvásáron. Meg kell érte szolgálni legalább kétszer hét esztendőig mint Jákobnak Ráchelért Egyfolytában és becsületesen, télen ugy, mint nyáron, hét szük esztendőben ugy, mint bőségben. Nem ugy, mint Vázsonyi ur tette, aki a hét szük esztendőt a svájci patkánylyukban bujta meg, annak elteltével megösszeesőkolozik azokkal, akik elől állítólag megfutott és most az ő támogatásukkal szeretne a mi hátunkra ülni, akik a sovány

esztendőben keservesen meghühödöttünk itt, e szerencsétlen földön a multat és jövődőt.

Előbb-utóbb türehetlenné válik, hogy itt olyan emberek áll-

janak elő követelésekkel és kapkodjanak a kormány gyeplője után, akiknek erre joguk soha sem volt, vagy ha volt, azt isteni és emberi törvények szerint

mindörökre eljátszották. Csak egyszer volt Budán kutyaásár, csak egyszer ülhett az ország nyakára törpe kisebbség. Többé soha!

NEMZETGYÜLÉS.

A szociálisták deklarációt olvastak fel a frankügyben, melyre az igazságügyminiszter válaszolt.

Viharos közbeszólások. — Nagy Vince éles támadásai. — Berky Gyula a miniszterelnök mellett nagyhatású beszédet mondott.

Nagy Vince támadásait visszautasították.

Budapest, febr. 3.

A nemzetgyűlés mai ülését féltenekettől kezdve nyitotta meg **Szilovszky Béla** elnök. Az elnöki bejelentések után az indennitás folytatódó tárgyalására tért át a Ház.

Rothenstein Mór hűbiztatja, hogy a kormány későn kért indennitást. — Tiltakozik a lakások felszabadítása ellen. A kormány iránt bizalmatlan. A javaslatot nem fogadja el.

A következő felszólaló **Viczián István**. Azokkal a felszólalókkal foglalkozik, amelyek őt a szélső baloldaltól érték.

Ezután a szakszervezetek alapszabályaiól olvas fel részleteket és ezzel kívánja bizonyítani, hogy a szakszervezetek nem tisztelik az egyesülési és gyülekezési jogot, gyűlést csak akkor engednek összehívni, amikor a vezetőség akarja.

Viczián kérde, hova fordítja a központ a munkásság beküldött millióit.

Rothenstein: Gyanúsítani akar?

Viczián: En csak az elszámolást követelem.

Nagy zaj a szociáldemokratáknál. Semmi köze hozzá kiáltják Viczián felé.

Viczián István adalokot szól fel arra vonatkozólag, hogy a szociáldemokrata szakszervezet harcot folytat a kisiparosság ellen, agyanakkor azonban szövetségre lép a kartelekkel és a bankokkal.

Az indennitást elfogadja.

Rakovszky István a következő felszólaló. Beszöde elején arra kéri a szociálistákat, hogy tartózkodjanak az erős kifejezésektől, mert csak így tudják bebizonyítani azt hogy a mai házszabályok tarthatatlanok. A többség pedig ne öljen vissza azzal a joggal, amit a házszabályok biztosítanak részére.

A frankügyvel nem akar foglalkozni. Megvárja a parlamenti bizottság jelentését. Kérelmeseleg szigorral kell mindenkivel szemben eljárni, aki az ügyben szerepel. Az indennitást elfogadja.

A következő felszólaló **Nagy Vince**. A frankhamisítási bűnygyben beterveztelt vádirattal foglalkozik és azt nem tartja alkalmasnak az igazságkiderítésére.

Dabasy Halász Móric: Miért nem fogta el ön a Tisza gyilkosokat? — (Nagy zaj.)

Nagy Vince: A miniszterelnöknek nem Nádossyt, hanem a detektívörököt kellett volna utasítani. (Nagy zaj.)

Berky Gyula: Ön lecsukatta a szomszéd püspököt, nincs joga beszélni

Nagy Vince: Bethlen már akkor tudta hogy Nádossy benne van.

Oriási vihar tör ki erre a kormányparton. Nem igaz kiáltják.

Nagy Vince: Kérem az elnök urat, hogy intézkedjen, hogy a parlamenti vizsgáló bizottság megidézzon, mert adataim vannak erről.

Farkas István: Nekem is bizonyítékaim vannak arra, hogy már októberben tudott róla.

Perlak György: Elő a bizonyítékokkal.

Berky Gyula: Nem fognak még egy októbért csinálni, ez nem fog sikerülni.

Nagy Vince: Az országnak nagy kára van abból, hogy a kormány még mindig a helyén van.

Berky Gyula: Nem fogja felborítani az országot.

Barahás Samu: A népet tessék megkölelni.

Nagy Vince: Stornirozzák a külföldi megrendeléseket. A külföldről rendelt árukat pedig nem szállítják le. (Nagy zaj.)

Biró Pál, Temesváry Imre, Mándy Samu szinte magukból kikelve tiltakoznak: Helyt beszéltek miatt törtérik ez kiáltják Nagy Vince felé.

Berky Gyula: Maga is a sírásók között volt 1918 ban. Ön katasztrófa politikus. Akkor is az ország megbuktatásával kezdődött az ország megbuktatása kiáltja Nagy Vince felé.

Nagy Vince: A miniszterelnök saját

vagyonával házárdirozson, de ne az ország érdekében. Nem fogadja el az indennitást.

Az elnök ezután fél órászünetet rendel el.

Szünet után **Berky** szólalt fel.

Nagy Vince vakmerő megállapításai észébe jutják az 1917-ik esztendő eseményeit amikor politikai gyűlölethez egyesek arra szövetkeztek, hogy Tisza Istvánt megöljék. A tömeget felizgassák és a maguk céljaira felhasználják.

Feleletet várt Nagy Vince az egységes párttól arra a kérdésre, hogy miért követi Bethlen Istvánt. Azért követi, mert Bethlen István megcsinálta a keresztény konszolidációt az országban, amire a legnagyobb szükség volt a nemzetnek. Az objektív nagy külföldi államok mind megállapították, hogy Bethlen István államférfi: ereje önfeláldozó munkássága, ketteje a külföld bizalmának.

A frankhamisításról nem kíván szólni, mert az a bíróság előtt van. A politikai vonatkozások kivizsgálására kiküldött bizottság jelentése pedig a Ház elé kerül, aki tehát ezek megelőzésével

a Ház elé hozza ezt a kérdést, az csak denunciató és ráglalmazó szándékkal teheti ezt. Nagy Vince politikája a gyűlölködés politikája. E politikára a méltó választ meg fogja adni a nemzet, mert az nem ért egyet azokkal, akik az ország rendjét egyszer már felborították. (Helyeslés a kormányparton, zaj és ellentmondások a baloldalon.)

Nagy Vincének van a legkevésbé joga valakit felelősségre vonni, mert ő három hónapos belügyminisztersége alatt sem nyomozta ki Tisza István gyilkosait.

Az erkölcsbírói szerep csak azt illeti meg, aki maga is erkölcsi piedesztalon áll. Nagy Vince ezt nem mondhatja el magáról, mert a forradalom alatt Szurmay tábornokot, illetve Mikes püspököt és Perényi államtit-

kárt letartóztatta, holott ugyanakkor köztudomás szerint az ucán rabolták és leütötték a békés polgárokat.

Visszautasítja azt a kijelentését, mintha az egységes párt fedezni akar na bármilyen büntényt és a legteljesebb megvetéssel fordul el a frankhamisítókra. Egyetlen óhaja, hogy az ország a nemzet becsületének sérelme nélkül kerüljön ki mostani bajából.

Az egységes párt teljesen egyetért Pethlen István gróffal és támogatja. Az indennitást elfogadja.

Ezután Kiss Menyhért szólalt fel. Az indennitás kapcsán a magántisztviselők helyzetére hívja fel a pénzügyminiszter figyelmét. Nézete szerint a kormánynak el kellene hagyni a helyét.

Vájlolja a kormányt, hogy az ország szuverenitása tekintetében a francia detektívek kivánságát alapján minduntalan változtatja felfogását.

A következő szónok Szabó Imre, aki Viczán felszólalására reflektál. A javaslatot nem fogadja el.

A szociálisták deklarációja.

Peter Károly a következő felszólalo. Szerinte a kormány azzal a céllal kért hat hónapi felhatalmazást, hogy a nemzetgyűlést ha az ellenzék alkalmatlankodik elnapoltassa. A következő deklarációt olvassa fel:

A királyi ügyészség vádirataért a politikai felelősség az igazságügyminisztert illeti. A vádirat jogi fejtegetéseivel nem óhajunk foglalkozni, azt azonban nem tűrhetjük, hogy a vádirat az ügy politikai vonatkozásainak szempontjából a valóságnak meg nem felelő tényállást terjesszen a nyilvánosság elé. (Nagy zaj.)

A demokratikus ellenzéki pártok megnyugodtak abban, hogy az ügy politikai vonatkozását parlamenti vizsgálóbizottság derítse ki és a bizottságban tagságot vállalt tagjai mint eddig, ezután sem lépnek a nyilvánosság elé a bizottságban szerzett tudomásaikkal. Azt azonban nem tűrhetjük el, hogy a közvélemény a hitetlenség látszatával a vádirat segít ségével helytelenül informálják. A vádirat azt állítja, hogy a miniszterelnöknek báró Perényi Zsigmondhoz intézett levelében a következő kitétel van:

A kormány minden ilyen manipulációt a leghigorubbán üldözni fog. Ez valótlan. A vádirat azt állítja, hogy báró Perényi a miniszterelnöknek megnyugtató választ adott. Ez sem felel meg a valóságnak. (Nagy zaj.) Valótlan a vádiratnak az az állítása is, hogy nincsen adat, amely megcáfolná a terhelteknek azt az állítását, hogy őket közlebről meg nem határozható hazafias célok vezérelték volna.

Az ellenzéki demokratikus pártok — folytatja Peter — szükségesnek tartották, hogy ezt az álláspontjukat lezúgezzék. Kívánatosnak tartja, hogy az a kormány, amelynek felelősséget súlyosan kompromittálva vannak, álljon félre és adja át helyét. Az indennitást nem fogadja el.

Saly Endre az indennitáshoz szólva felemlíti, hogy Nádasdy Imre tudomása szerint a kettős kereszt vészövetség elnöke volt. Az indennitást nem fogadja el.

Pikler Emil: A vádirat megjelenése óta azt látja, hogy a miniszterelnök a kurzus legrosszabb támusa.

Az indennitást nem fogadja el.

Az elnök ezután megszakitva a vi-

lét napirendi javaslatot tesz, mely szerint a legközelebbi ülés holnap dél előtt 10 órakor lesz a mai napirenddel.

Az igazságügy-miniszter válasza.

A napirend elfogadása után Pesthy Pál igazságügyminiszter szólalt fel.

Peyer Károly ma délutáni deklarációját olvassa fel és abban a budapesti kir. ügyészséget azzal vádolja meg, hogy a kelt vádiratban valótlanságot állapít meg. A képviselő ir vadat emel a vádirattal szemben. Az első vádja az, hogy a vádirat megállapítja azt, hogy a miniszterelnök báró Perényihez intézett levelében az a kitétel foglaltatik, hogy a kormány minden ilyen manipulációt a leghigorubbán fog üldözni. Leszögezem azt, hogy a vádiratban ez a megállapítás nem idézőjelben foglaltatik, hanem mint annak értelme, adatott vissza. Az én tudomásom szerint a levélnek záró passzusa igenis óva inti a szövetséget ilyen manipulációtól.

Megállapítom, hogy Perényi megnyugtató választ adott, de nem a le-

vélből, mert ez a levél nincsen meg. A bűnügyi iratok nem tartalmazzanak adatokat a tekintetben, hogy önös célból követték el ezt a büncselekményt. A bűnügyi iratokban erre pontos adat nincsen. Ez további kutatás tárgyat képezi. Az ügyészség megállapítása tehát ezidőszori helyes.

Az ügyészség célja és feladata az volt, hogy a rendelkezésre álló 30 napon belül kiderítse a bűnösöket és okozat a körülményeket, amelyek a reinosítás kérdésének megállapítása szempontjából lényegesek. Belpolitikai és külpolitikai szempontból fontosnak tartam, hogy a vádirat 30 nap belül beadassék. Emellett azonban úgy mint más ügyekben is az ügyészségnek módjában áll s teszi is, hogy bizonyos ügyekben pótnyomozást rendel el és azt a főtárgyaláson érvényesíteni is fogja. Azok a vádak tehát, amelyek a képviselő ir felhozott nem igazak, inszinuációk, azokat az ügyészség megvédése érdekében vissza kell utasítanom. (Heleslés.)

Az elnök az ülést negyed 8 órakor bezárta.

A frankügy újból megindított rendőri kihallgatásai tegnap délután befejeződtek.

Semmiféle újabb adat nem merült fel.

Budapest, febr. 3. Délután 2 óra körül a főkapitányságon váratlanul azt az utasítást adták ki, hogy a délműra és estére berendelt detektív csoportoknak, amelyek a frankügy nyomozásában vesznek részt, nem kell megjelenniük. A frankügy nyomozására elrendelt permanencia váratlan megszüntetése ügyében illetékes helyre fordultunk felvilágosításért és azt az információt kaptuk, hogy

a redőrségi kihallgatások ma délután 2 órakor befejeződtek.

Azen nyomozati kérdések, amelyek a francia kérdőpontok alapján szükségessé váltak, már kelően meg vannak világítva a franciák jelenléte mellett. Az eddigi kihallgatások szerint csak nüanszok merültek fel.

de semmiféle újabb részlet, vagy

újabb személy nem vált ismeretessé a franciák által kért pótnyomozás során.

Epen ezért a franciákkal folytatott megbeszélések alapján a rendőrség a további nyomozati intézkedéseket megszüntette, úgy, hogy ma délután már semmiféle nyomozati munka nem volt a főkapitányság számára. Holnap azonban folytatják a pótnyomozásnak azon részletét, amely már nem detektívek munkája, hanem az, hogy a frankügy referens rendőrtisztviselői az ügyészség Markó ucai fogházában fognak holnap kihallgatásokat eszközölni. Holnap délután kezdődnek meg a kihallgatások az ügyészségen. Ekkor a Párisból ide érkezett francia kiküldött jelenlétében Wirsdichgraez herceg, Gerő és Nádasdy kihallgatására kerül a sor.

Olaszország védelmére kél Magyarországnak a kisántant magyarpusztító törekvéseivel szemben.

Egy olasz lap feltűnő cikke az olasz-magyarviszonyról. — Előakarjáj mozditani Magyarország megerősödését.

Róma, febr. 3. MTL. jelenti: A Resto del Carlino Olaszország és Magyarország című cikkében a következőket írja:

A középeurópai helyzet hosszabb ideje súlyos aggodalmakat okoz a nyugati államok politikusaiknak. Lo-

carnó ellenére Középeurópa még mindig félelmetes darázs-fészek és egész tevékenysége abban merült ki, hogy ellenségeskedett a magyarokkal.

A kisántant minden törekvése az, hogy

effeledtesse a világgal, hogy

többmint négy millió magyar embert idegen fenhatóság alá kényeszerítették.

A kisántant tagjai állandóan vádakkal és fenyegetésekkel izgatják a magyarok nemzeti érzületét, amivel rendkívül megnövekedett a középeurópai pacifikációt.

Az olasz külpolitika elsőnek ismerte el Magyarország fontosságát. Ezt a fontosságot nem sokkal csökkentette még a bolszevista időszak és az ország megesonkítása sem. Ezért történt, hogy

megalapították az olasz-magyar jóviszonyt, hogy tekintélyes olasz tőkéket ruháztak be magyar vállalatokba, sőt hogy Olaszország a magyar dunai hajózási vállalatokban is részesedést vállalt.

Ebben a gazdasági térfoglalásban Olaszországot követte Franciaország és Anglia. Magyarország mindent elkövet, hogy el ne rontsa a nagy hatalmak, különösen Olaszország figyelemességét.

Nekünk őszinte rokonszenvvel kell a magyar nép jóindulatának elebe menni. Ránk nézve nem lehet közönyös, hogy Magyarország a kisántant államaival szemben gyengébb állapotban maradjon továbbra is.

Nem tehetjük azt, hogy ne mozdítsuk elő egy közgazdaságilag, mint politikailag Magyarország megerősödését. Olaszországnak igenis érdeke, hogy Magyarország ne csatlakozzék a német-osztrák államrendszerhez, de az is érdeke, hogy független életben gazdag és erős legyen.

Egyetemi istentiszteleteket tart a Bethlen Gábor kör.

A Debreceni Bethlen Gábor-kör — régóta hiányát érezvén — egyetemi istentiszteletek tartását határozta el, melyekre keresztényi szeretettel hívják a város közönségét.

Az istentiszteleteket a következő kiváló prédikátorok végzik:

Február 7-én: Dr. Baltazár Dezső református püspök.

Február 14-én: Dr. Lencz Géza rector magnificus.

Február 28-án: Csikesz Sándor a hittudományi kar e. i. dékánja.

Március 7-én: Dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár.

Március 14-én: Dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

Március 21-én: Dr. Kállay Kálmán lelkészkepzőintézeti tanár.

Április 18-án: Dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző.

Május 2-án: Farkas Győző evangélikus lelkész.

Május 9-én: Dr. Erdőss Károly lelkészkepzőintézeti igazgató.

A kántori teendőket minden alkalommal Horváth Károly énektanár látja el. Közreműködik a kollégiumi kántus. Az istentiszteletek helye: a Kollégium II. emeletén; az Oratórium. Az istentiszteletek ideje: délután 11—12-ig.

Megszűnt a gond mert férfi ruha és olpóit heti és havitörlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat

a PANNONIA részletáruházban

Küvesi és Neumann, Simonffy ucca 7. sz.

Bejárat a saroktól második ajtón.

SZAPPANFOZO ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAC-UCCA 10, BIKÁVAL SZEMBEN

A hortobágyi nótáest megisméllése a Munkás Otthonban

A nagyszerű hortobágyi nótáest a Munkás Otthon felkérésére tegnap este a Margit-fürdőbeli Munkás Otthon dísztermében ismertette meg dr. Ecsedi István professzor. Az előadást több mint ezer ember halgatta végig.

Dr. Ecsedi professzor előadásában bevezette a hortobágyi nótá gyűjtéséről s hangsúlyozta, hogy igazi nemzeti értékek ezek a nóták, amelyeket össze kell gyűjteni s megőrizni. Sok mindent elvitték a magyar embertől, de a magyar nótát nem vehették el, mert az minden magyar embernek a szívéhez szól, a szívében él.

Ezután Bodnár Lajos zenetanár zongora kíséretével Sütő Zoltán énekelt el válogatott nótákat.

Ugy az előadást, mint a nótákat nagy figyelemmel kísérte a közönség s őszinte, meleg ünnepléssel hálálta meg az előadók fáradozását.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:

Röggeltől estig 141.

Este 9 órától hajnalig 61.

Dr. Magoss György polgármester a hét végén elhagyja a klinikát. Dr. Magoss György polgármester tudvalevőleg már napok óta betegen fekszik a klinikán, hol naponta az érdeklődők és tisztelők egész serege keresi fel. Ertesülésünkre szerint a polgármester gyógyulása a legjobb úton halad előre, úgy hogy előreláthatólag a hét végén elhagyja a klinikát.

Debrecen város felügyellete a Takarékos és Hitelintézetben. Megirtuk, hogy Debrecen város kiküldöttje a hó 1-én átvették a Takarékos és Hitelintézetet, miután a részvények árát kifizették. Addig is míg a város megválasztja az új igazgatóságot, a tanács felkérte a lemondott és távozó igazgatóságot, hogy maradjon helyén és vigye tovább az ügyeket. A nagyobb akciókat természetesen be kell jelenteni a városi tanácsnak. A felügyelést Ary Lajos főszámvevő gyakorolja.

A városok kongresszusa ülészik. A városok országos kongresszusának állandó bizottsága február 9-én Budapesten ülést tart, melyen Debrecen városát dr. Vásáry István polgármester-helyettes főjegyző fogja képviselni. Az ülésen a városok külföldi kölesönöknek bizottságába a városok által kiküldött tag helyettesét fejték megválasztani s czenki vil foglalkozni fognak a betegápolási adó ügyében kiadott újabb rendelettel s a városi tisztviselők státusrendezési ügyével.

Ötletes, szebbnél-szebb, új jelmezek ruhákat kikölcsonöz: Laborfalvy Márkos Lujza
modern angol és francia női divat-szalonsza
Debrecen, Rákóczi-ucca 41. szám
Bejárati Könyök-ucca 10/a. sz. alatt is.

A nagyalaku bankjegyeket folyó évi július 31-ig kivonják a forgalomból

Budapest, febr. 3. MTL. jelenti: A Magyar Nemzeti Bank a forgalomban levő 1920 január 1-i kelettel ellátott nagy alaku 10 ezer koronás, nagyalaku 5000 koronás, nagyalaku 1000 koronás, nagyalaku 500 koronás, továbbá az 1922. augusztus 15-iki keletű nagyalaku 25000 koronás címletű bankjegyeket a forgalomból kivonnak. A bevonás végső határidejét a kormány hozzájárulásával 1926 július 31-ig fizetesként, vagy kicseré-

lés végett a Magyar Nemzeti Bank főintézőségéhez vagy fiókintézeteihez benyújtandók. Ez időpont után az említett jegyeket a Magyar Nemzeti Bank intézetei csak kicserélés végett fogadják el. 1929. július 31-ével a Magyar Nemzeti Bank beváltási kötelezettsége a fent említett államjegyekre vonatkozólag a bank alapszabályainak 94-ik cikkelye szerint megszűnik.

Gróf Teleki Pál Bethlen támogatására belépett az egységes pártba.

„A jelen pillanatban minden törekvés, amely Bethlen pozíciójának gyengítését célozza, az országot gyengíti.”

Budapest, febr. 3. Gróf Teleki Pál ma délután folyamán a következő levelet intézte Almásy László grófhoz, az egységes párt ügyvezető alelnökéhez:

Tisztelt barátom!
Köztudomású, hogy nem tartom magam politikáinak és minden párt-politikai élettől távol állók, de soha nem akadályoztam meg abban, hogy a politikai és pártéletnek külső nyilvánulásait és belső rugóit figyelmen kívül ne kísérem. Ma azt látom, hogy a frankhamisítás bűnügye kedvező alkalmul kezd válni az eddig kevés reménytel kecségetető politikai akciók végrehajtására, amelyről világosan látom, hogy az ország nyugodt fejlődését nemcsak megfogják akasztani, de azt össze-vissza fogják vetni. Tudom, hogy a rosszakarat mellett a rövidlátás és sokaknál a dolognak túl könnyősen való szemlézése az oka ennek, ami oktalan izgalom keltesre vezet.

Ezért szükségesnek és e pillanat-nehézh arcában támogatni.

Koncz Aurélné nagy előadása a magyar nőnevelés történetéről.

Az Árpádkortól az egyetemig. — A Dóczi-intézet fejlődése 1830 óta. — A kálvinista templomgyűlési irodalmi délutánja

A debreceni Kálvinisták Templom-egyesülete tegnap tartotta meg az addigiéknél nem kevesebb sikerrel ötödik irodalmi délutánját a Kollégium dísztermében. Az előkelő érdeklődő közönség szüntelen megtöltötte most is a dísztermet.

A leánygimnázium énekkara precíz ösztönítéssel adta elő Pikéthy Fehér-át. Ezután Koncz Aurélné urnő, a ref. leánygimnázium igazgatónője, az országos hírű pedagógus tartotta meg rendkívül értékes és egyszerű-mind lebilineselő előadását „A magyar feminizmus utjai” címen. Előadásában az Árpádkortól napjainkig éles képet rajzolt a hállgatóság elé a nő társadalmi helyzetéről. A legrégebbi időben a művelődés világától elzárta felnevelt női társadalom valóságos adás-vétel tárgyát képezte, amit mutatnak az egyes elnevezések is, pl. eladó leány, völgegy (vevőleány) stb. Míg azonban a lovagias magyar-rmzet az Árpádházi királyok idejében bizonyos kedvezményekkel, kiváltságokkal ruházta fel a nőket, — mint pl. az özvegyi jogok, addig a Habsburg királyok korszaká ezektől

lan kötelességemnek tartom, hogy a politikai életben nem szereplő, de azt ismerő emberek is kiálljanak a gátra.

Meggyőződés, hogy a jelen pillanatban minden törekvés, amely a Bethlen pozíciójának gyengítését célozza, az országot gyengíti. Hazafias kötelességemnek tartom, nem mint politikus, de mint magyar ember ebben a pillanatban teljes örömmel Bethlen István gróf miniszterelnök mellé állani és hogy ezt formailag is kifejezésre juttassam, tisztelettel tudatlak, hogy az egységes pártba belépek. Ez ad! kélek őszinte tiszteletem nyilvánítását. Budapest, febr. 3. Gróf Teleki Pál.

Budapest, febr. 3. Az egységes-párti körökben gróf Teleki Pálra a kormánypártban való belépését úgy fogják fel mint demonstrációt amellett, hogy ma minden komoly politikusnak Bethlen István gróft kell

Ezért szükségesnek és e pillanat-nehézh arcában támogatni.

a kiváltságoktól is megfosztotta.

A legújabb kor a XVIII. századtól napjainkig 4 szakaszra oszlik. A XVIII. századtól 1825-ig terjed az első szakasz, amely az állam segítségével nélkül megteremtette az első női tanintézetet. A második szakasz eredménye az 1867-ben az állam által felállított 3 tanítóképző intézet. A harmadik szakasz 1896-ig terjed, amikor a nők előtt az egyetem megnyitott s ennek következtében 1903-ban hagyta el az első orvosnő az egyetemet. A negyedik korszak tart 1896-tól.

Ezután a Dóczi-intézet történetét ismertette az előadó. Az 1830-ban felállított intézet későbbi nevű igazgatójáról, Dóczy Gedeonról lett elnevezve. Az intézet, amely 250—300 tanuló befogadására lett építve, ma 1500 tanulóat fogad a falai közé. A háború előtt tervbe vett kibővítést az elmúlt nehéz idők megakadályozták ugyan, de az újra megindított akció Debrecen áldozatra társadalmának lelkes támogatásával a biztos sikert igéri.

Köszönetét fejezi ki végül az ál-

latkés közönségnek lelkes támogatásáért.

Előadása végeztével lelkesen ünnepelte a közönség az előadót.

Ezután Gömöri Havass Gáborné urnő énekszámát következett. A műsoron lévő számokra ráadást kellett adnia, olyan nagy sikert ért el a művésziiesen interpretált dalokkal.

A Dóczy-bál prólogját a „Tavasza télben” c. költeményt adta elő ezután Lajos közvetlenséggel az intézet két növendéke.

Zajos sikert aratott dr. Darkóné Simonffy Irén urnő, a kiváló zongora tanárnő zongora száma. Chopin: „Ponaise” c-moll larabját adta elő a tőle megszokott művészi tőkéllyel.

A fényesen sikerült irodalmi délután a ref. leánygimnázium énekkara által nagy sikerrel előadott énekszámmal ért véget.

Halálozás. Szülői szívünk kínos fájdalommal tudatjuk, hogy felejtőfeleltlen gyermekünk, testvérünk, unokánk keresztfiunk és jó rokonunk **Gaál Gyula Nándor** ifju életének 20 k évében 1 évi de különösen két heti súlyos szenvedés után f. hó 2-án visszaadta lelkét Teremtőjének. **Drága halottunk földi maradványait f. hó 4-én, esütörtökön délután fél 4 órakor fogjuk Csapókeri, Kiriac ucca 62. számú házába a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan óceai temetőben örök nyugalomra helyezni.** Debrecen, 1926. febr. hó 3-án. Béke lengjen áldott porrai felett. Bánatos szülei: Gaál Gyula nevével Orosz Eszterrel. Testvérei: István, Ilonka, Irénke. Nagymamája: évv. Gaál Nándorné. Keresztszülei: Orosz István nevével. Számos közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést KANSZ temetk. vállalata, Debrecen rendezi.

A debreceni gör. kath. tanuló ifjuság február hó 7-én, délután 5 órakor a szegénysorsu tanulók felségelvezésére a gör. kath. elemi iskola nagytermében (Vigkedvi ucca 4. sz.) farsangi délutánt rendez. Műsor: 1. Karének. Előadja az ifjusági énekkar. 2. Sári néni Ifjusági vigjáték 1 felvonásban. 3. Magyar dalok. Éneklő: Mátyás József. 4. Szavaltat. Előadja: Bakó Sándor. 5. Zongorajáték. Előadja: Tárnok Manci. 6. Biztos rév. Bohózat. 7. A szobaleány. Ifjusági vigjáték 1 felvonásban. 8. Öngyűsága az Operába megy. Páris jelenet. Hely árak: I. rendű ülőhely 20.000 korona. II. rendű ülőhely 15.000 kor. Álló hely 10.000 korona. Ruhatar a közönség rendelkezésére áll.

Pályázat nagymennyiségű ruhaszállításra. A m. kir. állami lőtenyésző intézet ménaskari felügyelősége nagyobb mennyiségű ruha, alsó ruha szalmoszács stb. (500 drb. zsávolynadrág, 850 ruhazsávol, 1500 drb. közönséges ing, 1500 drb. közönséges gaty, 1500 pár kapeca, 750 m. fehérnemű mollió, 250 m. kék fehér csikos kocsis ruhagrádli, 500 drb. zabos zsák, 250 drb. abrakos tarisznya és 250 drb. szalmoszács) szállítására hirdet pályázatot. Az ajánlatok, melyek közelebbi részleteire a kereskedelmi és iparkamari székhez Verhőczy ucca 2. fszt. 5. szoba. nyervehető világoztatás. 1926 évi február hó 20. napján délelőtt 10 óráig nyújtandó be a m. kir. állami lőtenyésző intézet ménaskari felügyelőséghez (Budapest. V. ker. Orszázház tér 11. szám Földművelésügyi miniszterium. III. em. 361. ajtó)

A III. Irodalmi délutánról, amely február 11-én lesz, már lapunk keddi számában is megemlékeztünk. Most itt hozzuk az előadás programját, amelynek minden száma újdonság nemcsak Debrecenben, hanem az egész országban. I. Coppée: Buddha fecskéje. Szavajja Szekér Paula. II. Mennyegző. (Silvesztre—Chaminade) Magyar jelmezekben előadják Reithoffer Ilonka, Kiss Gabriella (szoprán), Irsay Sári, Reithoffer Constance (alt), Lecsó József (tenor), Sáfány Zsigmond (basszus). III. Farsangi játék. A XVII. századi párisi életrajzi színdarabok játékmotívumai alapján összeállították a szeminárium tagjai. Előadják: Gáspár Margit (Pierrot), Kigyörgy Mária (Pierrette), Tóth Endre (Kapitány), Tibanyi Vera (Arlequin). IV. A párisi Luxemburg-múzeum műkincseiről vetített képekkel illusztrált előadást tart Reithoffer Ilonka. Szünet után kerül előadásra Musset bájos egyfelvonásosa, a szórakozott szerelmesek vizjátéka, amelynek címe: Az ember nem gondolhat mindenre, szereplői pedig: Kiss Gabriella (grófnő), Lecsó József (márki), Solymossy József (báró), Tinta Ida (komorna), Szikszay Ádám (komornyik). Jegyek elővételben Csáthynál (10.000 K) és az iskolákban (3000 K).

A szombati Filler estély az előjeléből ítélve, úgy mint általában, a farsang egyik legkedélyesebb mulatsága lesz. A bájosnak ígérkező Ecllandi táncbemutató bizonyára kedves látványt nyújt majd a jelenlévőknek. A jegyváltásról szokásos torlódások elkerülése céljából ajánlatos Springer üzletében a jegyek előzetes megváltása. A páholyjegyek is ott vehetők át.

A „Nyukosz“ debreceni fősoportja február hó 14-én (vasárnap) délután 4 órákor a városbáza kistanácstermében évi rendes közgyűlést tart. Tárgyszorozat: 1. Elnöki megnyitó beszéd és évi jelentés a fősoport működéséről és vagyonáról. 2. A felügyelő bizottság jelentése. 3. A felmentvény megadása. 4. Tisztújítás. A második al-elnök a felügyelő bizottság és az országos nagyválasztmányba kiküldendő tagok megválasztása és végül a választmányi kiegészítése. 5. Eselleges indítványok, melyek az alapszabályok értelmében írásban legálább 8 nappal a gyűlés előtt a fősoporthoz beadandók. A mérleg a fősoport hivatalos helyiségében (Kossuth u. 11. szám alatt az uvarban félórán) a hivatalos idő alatt (minden kedden és pénteken d. u. 5—6 óra között) mindenki által betekinthező. Amikor összes tagjainkat ezen közgyűlésre tisztelettel meghívjuk, egyben felkérjük, hogy azon a határozatképesség biztosítása érdekében minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. A Nyukosz debreceni fősoport elnöksége.

Versenytergelyezés a vármegye nyomtárvány szükségletére. A kamara közli érdekeltségével, hogy Hajdúvármegye alispánja 1161—1926. sz. a. versenytergelyezést hirdett Hajdúvármegye törvényhatóságánál az 1926. évben szükséges közigazgatási nyomtárványok, papír és irodaszerek elkészítésére és beszállítására. Ajánlat, melynek részleteiről a kamaránál (Kereskedelmi és iparkamari székház sz. 5. ajtó) nyerhető. Bővebb felvilágosítás legkésőbb 1926. február 20-án déli 12 óráig nyújtandó be a vármegyeházból.

Megszűnt az ellentét a francia közegek s az ügyészség álláspontja között.

Miért kellett a nyomozást az ügyészség kezében összpontosítani

Budapest, febr. 3. Miután a kir. ügyészség a maga hatáskörében a frankhamisítás ügyében a nyomozást befejezte és a vádiratot benyújtotta, megszűnt az az elvi ellentét is, amely a külföldi nyomozó közegeknek a nyomozásban való közvetlen részvétel tekintetében a francia álláspont és a kir. ügyészség álláspontja között fennállott.

Ebben az ügyben, amely az ország legfontosabb külpolitikai érdekeit és belső rendjét egyaránt a legsúlyosabban veszélyeztette, adva volt annak a szükség, hogy előkészítő eljárás a legsürgősebben világosságot derítsen a bűnügynek minden mozzanatára. Ha valahol, itt volt szükség arra, hogy a nyomozás minden szála egy körbe fusson össze, tehát hogy a kir. ügyészség gyorsan maga vegye kezébe a nyomozást.

Ha a kir. ügyészség a nyomozás teljesítése végett az iratokat az államrendőrség főkapitányi hivatalá-

hoz juttatta volna vissza, a nyomozást 30 nap alatt nem lehetett volna befejezni, főleg akkor nem, ha a nyomozás menetében idegen tényezők is bekapcsolódtak volna.

Ilyen körülmények között a nyomozásnak az államrendőrség kezébe való visszautalása azzal a következménnyel járt volna, hogy a nyomozás 30 nap alatt nem lett volna befejezhető.

Budapest, febr. 3. A főkapitány-ságról szerdán délután 4 órákor szállt ki a rendőri bizottság a kir. ügyészség Markó uca-i fogházába, hogy a nyomozás során elrendelt kihallgatásokat megkezdje és hogy információk szerint Windischgraetz Lajos herceget Nádossy Imrét, Gerő Lászlót, majd a technikai kérdésekre vonatkozólag a térképészeti intézetnek letartóztatásban levő alkalmazottait vezették elő a rendőri bizottság részéről. A franciák részéről Colliard, Hostingunntte és Daultet jelentek meg a kihallgatáson.

Egy fiatal uri leánnyal együtt szökött meg Debrecenből Balogh Ferenc

A strandbotrány hőse már régebben udvarolt a leánynak Okirathamisítás útján szerzett a leánynak Cseh-Szlovákiába szóló utlevelet.

A váltóhamisítással vádolt Balogh (Bleier) Ferenc szökési ügyében tegnap szenzációsan érdekes fordulat történt. Kiderült ugyanis, hogy a megszökött strandbotrányhős egy 18 éves feltűnően szép urileányt is megszöktetett és január 27-én együtt távoztak el Debrecenből a legnagyobb titokban.

Tegnap már korán reggel megjelent a rendőrségen egy urnó és bejelentette, hogy 18 éves leánya január 27-én elment Debrecenből, ugyanazon a napon, amikor Balogh Ferenc megszökött a város területéről. A panasztevő a lapokból értesült Balogh Ferenc szökéséről és mivel szökésének napja egybe esett leányának eltűnésével, ezért fogott, mert Balogh udvarolt leányának.

A rendőrségen a bejelentés vétele után dr. Fésüs László rendőrfogalmazó azonnal bevezette a nyomozást

és csakhamar megállapította, hogy Balogh Ferenc okirathamisítás útján Cseh-Szlovákiába szóló utlevelet szerzett a leánynak. A fiatal urileány 18 éves lévén külföldre szóló utlevelet csak úgy kaphatott, ha szüleinek beleegyezését okmányal igazolja. Ezt a szülői beleegyezési nyilatkozatot hamisította Balogh Ferenc és ennek alapján állították ki a rendőrség utlevél osztályán a Cseh-Szlovákiába szóló utlevelet.

A debreceni rendőrség az országosan körözött Balogh Ferenc szökése ügyében megkeresi a cseh-szlovák rendőrhatalmasokat is és a megadott személyleírás alapján kérni fogja elfogatását.

Dr. Fésüs rendőrfogalmazó számos tanút hallgatott már ki az ügyben köztük Balogh Ferenc nevelőapját is azonban az eltűnt tartózkodása felől felvilágosítást adni nem tudtak.

Dr. Hantos Elemér államtitkár Debrecenben.

Dr. Hantos Elemér államtitkár, a Postatakarék ny. vezérigazgatója, a Fénzintézetek Orsz. Szövetség ügyvezető elnöke, a Szövetség tisztántali kerülete meghívására március hóban Debrecenben előadást fog tartani a pénzügyi helyzetről, a kibontakozásról és a várható jövőről.

Dr. Hantos Elemér az összeomlás előtti utolsó nagy kabinet kereskedelmiügyi államtitkára, majd a postatakarék vezérigazgatója lett. Rövid működése alatt modern alapokra fektette a postatakarékot s az intézményt hatalmas vállalattá fejlesztette, mely az állam nagy hitelműveleteit mintaszereiben bonyolította.

Bár a politikai élettől a forradalom után visszavonult, a hazai és európai pénzügyi kérdéssel állandóan foglalkozott s a legnagyobb európai és amerikai világlapok közölték magas nivóú cikkeiket.

Dr. Hantos Elemér jelentőségét legjobban dokumentálja az, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága a nagy pénzügyi problémák megoldására szakértőül hívta meg a nagy magyar pénzügyi politikust s a magyar kibontakozásnál is igénybe vették tudását és tapasztalatait.

A tudományos életben is európai neve van Hantos Elemérnek. Most egymásután három világszerte feltű-

nést keltő munkája jelent meg a legelőkelőbb német kiadónál Gustav Fischer-nél Jénában. A három összefüggő mű a közép-európai közgazdasági, pénzügyi és kulturális együttműködés lehetőségeit fejtegeti. A legújabb kötet a szellemi együttműködés módjait, a kulturák kicserélését fejtegeti renklivül eredeti nézőpontból. Esméinek gazdagságára, eredetiségére, a gondolkodás emelkedettségére ezek a munkák méltó pártjai Wthenau műveinek.

Debrecenben mindig szívesen látott illusztris vendég volt Hantos Elemér s most, amikor a Szövetség vidéki nagygyűlésén előadásra sikerült megnyerni, bizonyára nem mindennapi érdeklődés fogja kísérni az előadást, melyből mindenki okulást fog nyerni a jövőre is.

A tüzoltó-szövetség alapszabályai.

A Lelügyéniszter jóváhagyta a debreceni és hajdumegyei tüzoltó-szövetség alapszabályait. A szövetség elnöke Rásó István ny. főispán.

Kubelik világhírű hegedűművész

egyetlen hangversenye 14-én, vasárnap este 8 órákor a Bikában. Jegyek Méliusznál.

A Szent László Dalegyet

fényes keretek között csütörtökön d. u. 6 órákor a kath. reálgimnáziumban tartja hangversenyét. A műsor a következő: 1. A magyar nóta Sztojanovits Jenőtől, éneklő a daleyet. 2. Trió: hegedűn Mándy Zoltán, esellőn Lévy József, zongorán Kollwentz Rezső. 3. Duett. Weber: „Mártha“ operából, éneklő Kiss Béla és Vecsey István egyleti tagok. 4. Bátor Szilárd: Spanyol szerenád. Éneklő a daleyet. 5. Népdaleyveleg. Lányi Ernőtől. Éneklő a daleyet. 6. Az ökör. Parasztkomédia. Irta: Zilahy Lajos. Személyek: Parasztagazda dr. Ficzko József, Erzi asszony Bohus Bojiska, Csendőr őrmester Scheppel László, Csendőr káplár Teleky Pál, Miska gyerek Bohus Miklós. 7. Kossovits J. Eredeti kínai dal. Éneklő a daleyet. A február hó 4-i hangversenyre már csak néhány másodrendű ülőhely maradt ki. A daleyet vezetősége tekintettel a több oldalról megnyilvánuló óhatásnak elhatározta, hogy megismétli a hangversenyét február hó 14-én, d. u. 6 órákor a kath. reálgimnázium disztermében. Ezen második hangversenyre jegyek február 5-től kaphatók Springer József könyvkereskedésében.

A Kálvinisták Templomgyesülete-Vegyesénekara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyház hivatalt udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Szepessy Ferenc tánciskolájában új táncanfolyata veszi kezdetét. Egyre többen hallgatnak és diákoknak délután 6—8-ig, tisztviselőknek este 8—10-ig. Beiratás Simonffy uca 1—C.

Tűkőgyártás, üvegszövőgyár tükörök újfaját Sankovits Béla üvegműipar; vállalata. Szív u 14—16. Telefon 356.

Intelligens ügynök

azonnal belépésre, magas jutalékkal

felvétetik.

Személyes jelentkezés Singer Co. varrógép R. t. Debrecen, Péc u. 78.

Színház.

Febr. 4-én: Nagynő. C) bérlet.
Febr. 5-én: Baba. A) bérlet
Febr. 6-án: Csodagyermek. B) bérlet.
Szigorúan csak felnőtteknek!

Ma csütörtökön C) bérletben. Gil-
fert tüneményes szép nagy operettje:
A nagy nő kerül színre a legjobb sze-
reposztásban!

Szegő Lili nem csak csoda szép tiz-
ruhájával, de a művészet tökéletes
színeivel és esemény számba menő
táncával hódítja meg a nagy közön-
séget minden este a **Nagy nő** zsúfolt
előadásain!

Akar sokat, nagyon sokat névetni?
Nézzé meg Tamás Benőt a Nagy nő-
ben!

Pénteken A) bérletben utoljára a
Baba kerül színre!

Vasárnap este Timár Ilával, a pri-
madonnával **A nótás kapitány** kerül
színre. Partnere a legszebb hangu
kapitány **Krompachi Pista** lesz!

Névetni fog! Szombaton D) bérlet-
ben a **Csodagyermek** előadásán — ha
eljön a legpikánsabb francia darab
előadására!

**A Baba előadásán Nikitin és Salta-
nova** a legtökéletesebb táncot mutat-
ják be!

A t. bérlők figyelmébe! A februári
bérleteket legkésőbb 5-ig sziveskedjen-
ek befizetni, ezt nagyon kéri az
Igazgatóság.

Stux urat éneklj mindenki a **Nagy
nő** előadásain, oly kedves ötletesség-
gel, hogy az egész felvonás között át
éneklj!

**A legolcsóbb és legművészebb elő-
adásokat a színház nyújtja!** Mindenki
igyekezzék hozzátartozóját a színház-
ba járásra készíteni, mert itt tanul,
szórakozik és művészi gyönyörűség-
be részesül!

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

„Meteorban“ csütörtökön „Szök-
jünk meg tanár ur!“ Zoro és Huru-
val. „A nagyváros porontya“ Zoro és
Huruva és „T nyugati bestiák“ 2 és
fél órás műsorok. Előadások 6 és fél
9 órakor.



Debreczen, Piac-ucca 79.

**Vérszegénységnek,
gyengeségnek, étvágytalanság-
nak** legjobb és legolcsóbb házi-
szer a **NAGY-féle**
China vasbor.
Félliteres üveg 25 ezer korona.
Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszarvu“ gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Százhatvan millió koronáért négy szobás lakást akar építeni a tisztviselők házépítő szövetkezete.

A szövetkezet nagy érdeklődés mellett gyűlést tartott.

A debreceni tisztviselők házépítő szövetkezete kedden délután gyűlést tartott, melyen több mint 200-an jelentek meg. A résztvevők előtt Barta János Máv. ellenőr ismertette az alapszabály tervezetét, a szövetkezeti igazolást és a törlesztési tervezetét. A házépítő szövetkezet első felhívása január 25-én jelent meg s máris 39 jelentkező van, akik az alapító tag-sági díj első felét, 100,000 koronát befizették.

A tegnapi gyűlésen kikerült, hogy átlag egy kétszobás lakás felépítése négy-szobáméterenként 600,000, három szobás 740,000 koronába kerül. mi-

kor is a lakás alá lenne pincézve. Ezzel a számítással egy négy-szobás lakás felépítése összesen 160 millió koronába. Az építési költség ilyen feltűnő olcsóságát azzal magyarázzák, hogy az építkezési anyag ára az utóbbi egy év alatt jeentősen, 20—30 százalékkal csökkent.

Rendkívül nevezetes és célszerű ötletet vetett fel a szövetkezet. Arról van szó ugyanis, hogy minden tag a törlesztésbe befizetett összeg erejéig életbiztosítási járadékot fog kapni.

A gyűlés meglepéssel vette tudomásul a fejleményeket s tovább dolgozik a nagy horderejű akción.

Ittas állapotban hasba lötte magát a Dobozi temetőben egy tisztviselő

Galaczi Géza magántisztviselő kedden délután egy mulatságon vett részt, amelyen nagy mennyiségű bort fogyasztott el, hogy teljesen illuminált állapotban távozott onnan este 6 óra tájban két kollégájával együtt. Mind a hárman a vagánygárban rendezett cserkész mulatságra igyekeztek és amint a Dobozi temetőn haladtak keresztül Galaczi hirtelen elővette pisztolyát és többször a levelelőtt. Az egyik lövés után Ga-

laczi összerogyott, mert a golyó véletlenül a hasába fordult. A kihívott mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol gyógykezelés alá vették. Állapota súlyos.

Tegnap délelőtt a rendőrségről a klinikára kiszállt dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó és kihallgatta a súlyosan sérült embert, aki azonban nem tud visszaemlékezni a történetekre.

A Szent Erzséget Nőegylet választmánya csütörtök d. n. 4 órakor a Kath. Otthon társalgójában ülést tart, melyre a tagokat ez is meghívja az elnökség

Az Iparoskör vezetősége szünet értesíti a kör tagjait, hogy a kör elnökeinek: Biczó Gyula úrnak leánya meghalt. Kérjük a tagokat, hogy a gyászháznál (Csapó uca 48. sz.) ma délután 3 órakor tartandó temetésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Kohn Mártonné izr. 64 éves. ifj. Gál Gyula ref. 19 éves, Szikszai Sándor ref. 33 éves, özv. Főrián Andrásné ref. 75 éves, Zsáros Péter g. 2 hónapos, Bihari Mihály ref. 2 hónapos, Karmazsin Istvan ref. 8 hónapos, Steklaszta Ferenc rk. 21 éves.

A Templomegyesület Hírvédelmi Szakosztály február 5-én pénteken este 6 órakor a kollégium dísztermében gyűlést tart, melyen dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár tart előadást: A debreceni ref. egyház jövője címmel. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel fogad az egyesület vezető sége

Debrecen lakossága nyolcvanhárommal szaporodott januárban. A múlt hónapban az anyakönyvi hivatalnál 252 ujszülöttet és 109 halálesetet jelentettek be. A város lakossága így természetes úton januárban 83-mal szaporodott

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Nyilas Ferenc középbirtokos fiú István, Bordás Imre gyári munkás leány Eszter, Csűröp Sándor rpsz. fiú Sándor, dr. Kopniczky János földművelő orvos leány Ildikó, Szilágyi Mihály kisbirtokos fiú Mihály.

A mai tőzsde.

A korona 72.60.

Budapesti devizapiac hivatalos árfolyamai: Angol font 346600—347600, belga frank 3237—3251, cseh korona 2109.5—2117.5, dán korona 17596—17645, dinár 1253—1259, Dollár 71396—71695, francia frank 2685—2705, hollandi forint 28620—28750, lengyel zloty 9560—10260, lei 310—315, leva 460—500, lira 2837—2877, máca 16965—17015, esztrák shilling 10031—10063, norvég korona 14510—14559, svájci frank 12740—13795, svéd korona 19085—19145, Amsterdam 28600—28700, Belgrád 1254—1259, Berlin 16965—17015, Bukarest 306—311, Brüsszel 3237—3251, Kopenhága 17595—17645, Oszló 14510—14510, London 246650—247650, Milánó 1859—2874, Newyork 71255—71455, Páris 2678—2693, Prága 2110—2117.5, Szófia 460—500, Stockholm 15085—19145, Varsó 9450—10100, Bécs 10033—10063, Zürich 13741—13781.

Termégytőzsde zárlat: Az irányzat kissé szilárdabb, a forgalom csendes.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 405—407.5, felső tv. 402.5—405, fehérm. 387.5—400, pestvidéki 397.5—410, egyéb dunántuli 400—402.5, 77-es tv. 410—425, felső tv. 407.5—410, fehérm. 402.5—405, pestvidéki 402.5—405, egyéb dunántuli 406—407.5, 78-es tv. 412.5—415, felső tv. 410—412.5, fehérm. 405—407.5, pestvidéki 405—407.5, egyéb dunántuli 407.5—410, 79-es tv. 415—417.5, felső tv. 412.5—415, fehérm. 407.5—410, pestvidéki 407.5—410, egyéb dunántuli 410—412.5, zab 250—260, kolesz 189—190.

Zürichi zárlat: Páris 1950, London 2523, egyenlő, Newyork 518, három negyed, Brüsszel 235.5, Milánó 2080, Amsterdam 20815, Berlin 123.5, Bécs 7305, Szófia 360, Prága 15335, Varsó 73.5, Budapest 72.60, Belgrád 913.5, Bukarest 227.5.

Meghívó.

A Dávidházy Kálmán könyvkötészet és Dobozyai részvénytársaság, 1926. február hó 18-án, saját helyiségében délután 5 órakor

rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. 1925. évi zárszámadás előterjesztése az Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésével.
2. Határozattal az Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyán.
3. Felszámolás iránti határozathozatal.
4. Felszámoló megválasztása.
5. Felügyelő bizottság választása.
6. Esetleges indítványok.

A zárszámadások február 16-tól az üzlethelyiségben megtekinthetők.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen szavazati jogot azok gyakorolhatnak, akik részvényüket a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság irófüzetében letétbe helyezik. A közgyűlés határozatképes, ha azon legalább 8 részvényes jelenik meg. Kik az alapító kétharmadát képviselik.

Az igazgatóság.

KNOTTI KOVACSNE
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belfelkocsás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—6-ig.

LEGMAGASABB

engedményt ad

ugy könyves, mint készpénz-fizető vevőknek a

„HANGYA“

Főüzlet: Rózsa ucca.
Fióközletek a város minden részében.

Legjobb minőségű áruk. Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99

A legolcsóbb beszerzési forrás Debreczenben az Ingóságközvetítő, ahol alkalmi áron szerezhetsz meg mindent!

Mit kaphat az Ingóságközvetítőben: Páratlan alkalmi vétel: gyönyörű antik órák, régi poharak, porcellanak, zenélő kazetták, pipék, ezüst, alpaccaezüst, Kokilla-disztárgyak, dohányzókeszketek, szivas és cigaretta-dobozok, valódi zsolnai-, Badar Balázs- és Endrő Margit féle vázák, szobrok, művészi festmények, kandelaberek, ampolnák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pinák, dohányzacskók, bortárcák, gyufatartók, továbbá: nagyon szép egész és félháló, magános szutordarabok diványok, szelvények, borhéllyelübe és férfi és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagözfűrdők, mindenféle székek a legjobb minőségben, villanyluszterek, villanylámpák, futósőnyegek, állófogasok, mosdók, rézágak, öszecsukható vaságak, ágybetétek, matracok, fali, inga, ébresztő és diszórák, vásznak, paplanok, csipkefüggönyök, — férfi és női ruhák, cipők, priccnyergök és mindenféle ingóságok.

A művészi virágcserep-vásár megkezdődött! Nagyon szép Kálvin-képek kaphatók, valamint Kálvin-szobrok!

Keresünk megvételre: tenniszraketteket, fűrdőkádákat, légszuszternyeket, löszerszámokat, csikóboros kulacsokat, — régi poharakat, butorokat, zenélő órákat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látszóveket, egész hálókat, ebédlöket, uriszobákat, könyvszuszternyeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédlöszönyegeket, cimbalmodokat, klarinétokat, tárogatókat, gondnokkákat, nagybögeket, puldmérlegeket, tizedesmérlegeket, fűgő petróleumlámpákat, varrógépeket, — férfi ruhákat, átmenet kabátokat, beteg-tolókoskát, szobaklozeteket, villanylusztereket, magános butordarabokat és mindenféle ingóságokat.

Allandó vétel és eladás! Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók DEBRECENI FAIPAR RT. városi üzletében, Király-uca 4. Kedvező fixetési feltételek!

Valódi Porosz szén 85 ezer koronától

házhöz szállítva és száraz tüzfá aprítva beszerezhető Gabányi-féle telepen, Csapó-uca 28. Cégtulajdonos Láng Miklós Telefon 4-49.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovaglő csizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, Csapó-uca 41.

Félbarna kenyér 3400 K

„KORONA“ kenyérgyár lerakataiban.

Apró hirdetések.

Kicsiny asszony jellegére levél van a kiadóban. „Fortunaszem“ levél van a kiadóhivatalban. 6687

Ajánlat

Szoptatós dadának ajánlok: Szatyor uca 46 sz Szatyor-telep. 6662 Penzi Föld! Házi!

Penzi, tőkés, kamat törlesztést 25 vagy 35 évi teljesítésre is folyó sítat a Pataky irda.

Föld eladó: 2 és fél holdas, 3 hold, 5 hold, 10-24-19-36 és 45 holdasok a fentiek onoddi földek Homok 5 hold tanyas. 15-17-19-35 és 69 holdnyi.

Bérbeadó földek! 17 holdas tanyás homokos, 66 hold barna homok, 76 hold fekete föld, 158 hold épület urivalakkal, 1250 és 2500 holdas kastélyal.

Ház. Minden utcából minden részről van első jegyzésben eladásra.

Üres lakás. 1-2-3, 4 szobás, beköltözésre van.

Gazdasági tisztviselő, vin-ellérek, kertész k keresetnek.

PATAKY ISTVAN Csapó uca 19. szám. 6399

Bérbeadó közvetlen város alatt 3 nagy szobából álló azonnal elfoglalható lakás 15 hold szőlő és szántóból álló kerttel. Cím a kiadóban. 6671

Szalca porosz szén és száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Grün földnél, Csapó uca 16. Telefon 982. 6178

Újságpapír, amíg a készlet tart, ki-löknél is kapható a kiadóhivatalban, Kossuth uca 3. szám, I emelet.

Modern 3 szoba, fűrdő előszobás lakás átadó. Cím a kiadóban. 6474

Rádió készülékek és alkatrészek audion csövek, fehallgatók, accumulator és audó-telepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai évárházban, Szechenyi uca 55. Telefon 168

Butorozott szoba jutányosan kiadó Károly Ferenc József ut 7. 6690

Kölcsh adók 3 mázsa búzát, 4 mázsát ujból, Beresényi uca 22. 6689

Ha lét akar villamos berendezés, villamos telefon, csillár és villamos felszerelés anyagokban — legolcsóbban kapható a 25 éves fennálló Földvári-féle Debr. I. elektrotechnikai évár és villamos műszaki felszerelés vállalatnál, Szechenyi uca 55. Telefon 168

Egy, esetleg 2 szoba, konyha jószaktartással és gyűmölcsös kiadó. Cím a kiadóban. 18

Kiadó egy nagy szoba, Luthy uca 18. 6700

Szoptatós dadának ajánlok 2 hetes gyermekemmel. Hatvan uca 22. Rábács Mária. 6688

Butorozott szoba kiadó, esetleg — házaspárnak. Honvéd uca 38. 6695

Kiadó egy ucai szép világos nappali szoba, Hunyadi uca 15 szám. 6698

Király kávéi mégis a legjobb, aromás, zamatos, a vevő előtt por-kélve, meleg állapotban kapható. Degeföld tér 11. szám. 9

Fiatal arva leány urí családhoz gyermek bunnak ajánlok azonnalra. Simonffy uca 11. Karika Jánosné. 6711

Kiadó külön bejárattal ucai butorozott szoba, Burgontia 11. 6706

Bor saját termésű, ezerjő edes rizling literenként 12 ezer korona. — Rakózi uca 12. hátul az udvarban. 6703

Atadó — K tmalom utcában 4 szobás lakás, ügyvédi irda, Deák Ferenc 10. 6705

Gázlámpa nagyon keveset használt, üzletek, redák fűtésére alkalmas, átadó. Cím a kiadóhivatalban. 6190

Kereslet

Asszonyok újság kézbesítéshez felvételnak.

Egy fiatal borhelyeged föl-vételek azonnal két-száz ezer korona havifizetés, teljes ellátás. Szilágyi Antal Derecske. 6663

Majortól nőset család keres azonnaira Pécsi. — Hat hványi uca 16. 6699

Tapó: (zongorista) kerestetik mielőbbi bemutatkozás 2-3 között. Cím a kiadóban. 6694

Kettő szobás szép lakásért, három szobás cserébe kerestetik ráfizetéssel, beherületen. Cím a kiadóban. 6710

Kiseb butorozott szobát keres építész özv. urí nő-nél. Levelek sürgősen „Építész” jelleg alatt a kiadóban. 6704

Egy jó munkás fiatal bor-lév segéd felvételnek. Hajduszabolson, Winkler Ferencnél. 6718

Főzni tudó bejárót keresek Fischer Jánosné, Piac uca 21. 6719

Shakácsné mindenek, aki mellett szobaleány is van, urí házhöz, kis család mellé február elsőjére felvételnek. Csakis szolid viseletű és gyakorlott mindenek szakácsné je lentkeznek. — Allandó hely és megfelelő jó fizetés. Cím a kiadóhivatalban. 6191

Eladás

Eladó új nyaraló, 3 szoba, konyha, előszoba, speiz nyári konyha, gazdasági udvar, szőlő, gyümölcsös, Venkert, Sily uca 14-b. 6712

Eladó családi ház, három szoba, konyha, speiz, magter, disznóól, veteményes kert, három lakás, egy két szobás és egy egyszobás, Pacsirta uca 49. sz. 6710

Eladó Isván ut 34. számú ház, két szoba, konyha istálló azonnal átvehető. Ára 46 millió. 6713

Ház teljesen új ház eladó, a Kerekas telepen, Kerekas Géza uca 39. számú, a Mátyás utra 16. azonnal beköltözhető lakás, jóvizű kut, 300 négyzetöl telek, Pataky, Csapó uca 19. 6717

Halló ide figyeljen! Eladó a Nyilas telepen, Kemény uca 6. számú ház, két szobával, konyhával, speiz-zal és az Emerich telepen Arnold uca 13. szám alatt egy szoba, konyha, speiz, gyümölcsös. Értekezni lehet Kemény uca 6. szám alatt. 6661

Bellegelő 116 szám alatt két és fél lőeres csöplőgarnitúra teljes felszereléssel elköltözés miatt eladó. Értekezni Hadházi ut 22. 6691

Eladó Kar uca 53 ház beköltözhető. 6693

Jelmuzruha eladó. Egyrealom 8. 6701

Nagykerékiven circa kétfő ezer mázsa vegyes szalma, kaza-bunként avagy egy té-velben eladó Nagy Márton, Nagykeréki. 6679

Szép jelmuzruha vékonyalakra olcsón eladó. — Nagy Gyula műhímző József kir. herceg uca 3. 6709

Eladó 34 kéve jó minőségű zsupszalma. Cím a kiadóban. 6713

Malac száz százilz Filogrammos eladó. Kar uca 22 szám. 6714

Honvéd uca 56. számú nagy telkű ház istállósval halálozás végett eladó. 6273

Beköltözhető ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrassy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkeru uca 4. szám. 12

Csillár villany és gázra, gyönyörű réz munka, remekül díszítve, nagyobb ebédő, kisebb terem, vagy üzlethelyi ségbe, meglepő szép és praktikus, aránylag olcsón eladó. Cím a kiadóban. 6189

Csanak József Krt. fűszer és csemege kereskedése Piac-uca 51. Telefon 70.

Kényszerkölcsön kötvényt legjobban vesz Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-uca 89. szám

Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak „Korzó Éva” arckenőcsőt és szappant. Beszerezhető a Korzó Drogériában Piac-u. 42. sz. Szappan, kölnivíz, hajszesz, fésű és keféáruk, kötszerek, stb. nagy raktára.

TEGDES női- és férfi szabósága PÉTERPIA-U. 42. Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.